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Objectiu: Estudi comparatiu d’algorismes senzills i caracteritzacié dels seus costs temporals mesurats en passos.
Objetivo: Estudio comparativo de algoritmos sencillos y caracterizacion de sus costes temporales medidos en pasos.

Es consideraran en aquesta practica 3 algorismes de cerca
en vectors ordenats: cerca lineal, cerca dicotdmica i cerca di-
cotomica modificada. Caldra implementar els tres algorismes
com a funcions que prenen un valor x, un vector v i una talla
n i tornen un index entre 0 i n (n significa que I’element x
no es troba en v).

Se considerardn en esta prdctica 3 algoritmos de
biisqueda en vectores ordenados: biisqueda lineal,
dicotomica y dicotomica modificada. Habrd que im-
plementar los tres algoritmos como funciones que to-
man un valor x, un vector v y una tallan y devuelven
un indice entre 0'y n (n significa que el elemento x
no se encuentra en v).

Caldra fer un programa principal que genere un vector orde-
nat i al que se li puga donar un valor z. El programa haura
de deixar clar que els algorismes implementats funcionen co-
rrectament.

Habrd que hacer un programa principal que genere
un vector ordenado y al que se pueda dar un valor
z. El programa tendrd que dejar claro que los algo-
ritmos implementados funcionan correctamente.

L’algorisme de cerca lineal no mereix cap comentari. La ver-
si6 de la cerca dicotdmica que s’ha estudiat en teoria, és:

El algoritmo de biisqueda lineal no merece ningtin
comentario. La version de la biusqueda dicotomica
que se ha estudiado en teoria es:

int BusBinClas (Vector v, int n, int x)
// cerca x en el vector v de n elements.
// Torna 1’index on es troba x o n si no esta

int izq, der, cen, aux;
0;

izq
n - 1;
(izq + der) / 2;

der
cen

while ( (izq < der) && (v[cen] != x) )

{
if (v[cen] > x)
der = cen - 1;
else
izq = cen + 1;
cen = (izq + der) / 2;
}

if (v[cen] == x)
aux = cen;
else
aux = n;

return aux;

L’algorisme anterior rep el nom de cerca dicotomica de
tres vies ja que en cada pas es poden prendre tres deci-
sions: esquerra, dreta o acabar (Figura 1). Una alternativa
és I’anomenada cerca dicotdmica de dues vies (modificada).
L’algorisme consisteix a continuar la cerca per I’esquerra o
per la dreta incloent en una de les dues opcions també la posi-
ci6 central independentment de si conté o no I’element z (Fi-
gura 2). Encara que aquest algorisme no té un millor cas com
I’anterior, és evident que requereix una comparacié menys
en cada iteracié. (Atencid en la possibilitat d’entrar en un
bucle infinit en aquest algorisme!)
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Figura 2

El algoritmo anterior recibe el nombre de biisque-
da dicotomica de tres vias ya que en cada paso se
pueden tomar tres decisiones: izquierda, derecha o
acabar (Figura 1). Una alternativa es la llamada
biisqueda dicotomica de dos vias (modificada). El al-
goritmo consiste en continuar la biisqueda por la iz-
quierda o por la derecha incluyendo en una de las
dos opciones también la posicion central indepen-
dientemente de si contiene o no el elemento z (Figu-
ra 2). Aunque este algoritmo no tiene un mejor caso
como el anterior, es evidente que requiere una com-
paracion menos en cada iteracion. (Cuidado con la
posibilidad de entrar en un bucle infinito con este al-
goritmo!)




Estudi comparatiu / Estudio comparativo

Es tracta d’avaluar els costs dels tres algorismes anteriors.
La instruccio critica que considerarem sera la comparaci6 so-
bre elements del vector (no les comparacions entre indexs).
S’hauran d’afegir comptadors de comparacions dins dels al-
gorismes. Per tal de calcular el cost mitja, caldra repetir cer-
ques aleatories (rand () ) sobre un mateix vector i calcular el
promig.

Per a cada talla, el vector sera fix 1 contindra enters senars
(1,3,5,...). Aleshores considerarem dos casos, a) generacio i
cerca d’enters aleatoris entre 0 i 2n (50 % de probabilitat
d’exit) i b) generaci6 aleatoria d’indexs ¢ entre 0 in — 11
cerca del valor z = v[i] (100 % de probabilitat d’exit).

Se trata de evaluar los costes de los tres algorit-
mos anteriores. La instruccion critica considerada
serd la comparacion sobre elementos del vector (no
las comparaciones de indices). Habrd que anadir
contadores de comparaciones dentro de los algorit-
mos. Para calcular el coste medio, habrd que repetir
biisquedas aleatorias (rand () ) sobre un mismo vec-
tor y calcular el promedio.

Para cada talla, el vector serd fijo y contendrd ente-
ros impares (1,3,5,...). Consideraremos dos casos a)
generaciony biisqueda de enteros aleatorios entre ()
y 2n (50 % de probabilidad de éxito) i b) generacion
aleatoria de indices i entre Q in — 1y blisqueda del
valor x = v[i] (100 % de probabilidad de éxito).

Es podra considerar un dnic vector de la talla maxima i con-
siderar la part corresponent per a cada n (compte amb els
indexs fora de rang). Per tal d’unificar les diferents talles a
considerar es fara servir un bucle de la forma for (n = 10;
n <10000; n = n*3/2 ) i per cada talla, el nombre de cer-
ques haura de ser d’almenys 5 vegades n.

Se podra considerar un inico vector de la talla
mdxima y considerar la parte correspondiente pa-
ra cada n (cuidado con los indices fuera de ran-
go). Para unificar las diferentes tallas a conside-
rar habrd que usar un bucle de la forma for (n =
10; n <10000; n = n*3/2 ). Para cada talla, el
nimero de buisquedas deberd ser de al menos 5 veces
n.

Si el programa escriu en un fitxer els resultats en dues co-
lumnes (per a n i per a T'(n), respectivament) aleshores es
pot mostrar la funcié cost graficament mijantcant el progra-
ma gnuplot. Alguns comandaments d’aquest son:

Si el programa escribe en un fichero los resultados
en dos columnas (para n y para T(n), respectiva-
mente) entonces se puede mostrar la funcion coste
graficamente mediante el programa gnuplot. Algu-
nos comandos de éste son:

gnuplot>plot ’costl.dat’ w lp, ’cost2.dat’ w lp # mostra dades de 2 fitxers o = e

gnuplot>set data style 1lp
gnuplot>plot ’costl.dat’, ’cost2.dat’
gnuplot>save ’graf.plt’ # guarda una grafica
gnuplot>load ’graf.plt’ # recupera una grafica
gnuplot>set log y # eix y en escala logaritmica
gnuplot>set yrange [0:max] # fixa el rang de I’eix y

# idem

Documentaci6 a entregar / Documentacion a entregar

1) fitxers de programes (pro.cpp, cost.cpp) desenvolu-
pats corresponents a la comprovacié i a I’estudi compara-
tiu. Cal adjuntar informaci6 suficient per compilar, executar
i comprovar que els programes funcionen be.
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1) ficheros de programas (pro.cpp, cost.cpp)
desarrollados correspondientes a la comprobacion y
al estudio comparativo. Hay que adjuntar informa-
cion suficiente para compilar, ejecutar y comprobar
que los programas funcionan bien.

2) funcions cost obtingudes en fitxers separats en el format
anteriorment descrit. El nom haura de ser ALG-P.dat, on
ALG pot ser 1in, bin o bimi P pot ser 50 6 100 (probabilitat
d’exit).

2) funciones coste obtenidas en ficheros separados
con el formato anteriormente descrito. El nombre
serd ALG-P.dat, donde ALG puede ser 1in, bin o
bim y P puede ser 50 ¢ 100 (probabilidad de éxito).

3) fitxers de grafiques de gnuplot on es comparen
els diferents algorismes. Concretament binlin-P.plt,
bin23-P.plt on P és la probabilitat d’exit.

3) ficheros de grdficas de gnuplot donde se com-
paren los diferentes algoritmos. Concretamente
binlin-P.plt, bin23-P.plt donde P es la pro-
babilidad de éxito.

4) fitxer de tipus text en el que hauras de comentar els resul-
tats que has obtingut en I’estudi comparatiu. Comenta si et
pareixen o no logics, si eren esperables, etc. Que creus que
passara amb el cost “real” mesurat com a temps d’execucié?

4) fichero de tipo texto en el que tendrds que co-
mentar los resultados obtenidos en el estudio com-
parativo. Comenta si te parecen o lo logicos, si eran
esperables, etc. ;Qué crees que pasard con el coste
“real” medido como tiempo de ejecucion?




